

“羊角蜜”没吃够 “寒露蜜”又来了

城阳西石沟村各种桃子接力成熟 新鲜桃子能吃到10月份



“这个桃子甜，有面儿，很适合老人吃。”在城阳夏庄街道西石沟村老孙家的桃园里，他边摘桃子边向记者介绍“羊角蜜”桃子的特点。当下，村里的桃子到了一年中口味最好的时候，村民们希望这份大自然馈赠的甜蜜能被更多人品尝到。“作为蜜桃之乡的西石沟村，一年中近5个月时间有桃子可吃，‘羊角蜜’下市后，后面紧跟着的是‘寒露蜜’，欢迎市民们前来品尝。”8月29日，西石沟村党总支书记孙丕忻告诉记者。

“羊角蜜”还能再吃一周

8月29日中午，在西石沟村的主街上，村民们在摆摊售卖自家桃园里产出的“羊角蜜”。摊位上的桃子有拳头大，个顶个黄里透红，格外诱人。

“6元钱一斤，都要的话5.5元。”摊主李大姐正和一名前来上货的商贩还价，而商贩给出了5元一斤的价格。“5元钱拿不着，我们这些都不够卖。”李大姐拒绝了商贩。

“这些桃子为什么叫‘羊角蜜’？”面对记者的疑惑，摊主李大姐告诉记者，因为这种桃子每个都有“尖扭扭”，像羊角，所以才叫这个名字。李大姐家的桃园就在附近，听说记者想拍桃园的照片，就带记者来到自家桃园。

李大姐的桃园在外五六六十米处，她的丈夫老孙正在摘桃子。“摘了多少了？”李大姐朝桃林里喊。“快摘满一桶了。”桃林里面传出回应声，但因为桃树枝叶茂密，看不到人在哪里。

桃树上结满了桃子，大多都已经黄里透红，看着就很好吃。走进桃园，记者找到了老孙，他正在寻找品相好的桃子，在他的脚边，已经摘了满满一大桶。

老孙有两处桃园，这一处算是小的，有20多棵。另外一处距这里较远，有80



老孙在自家果园摘桃子。

多棵。“一年卖桃子能赚个五六万元吧。”他告诉记者，今年雨水多，有利也有弊，桃子长得快，但也有几棵淹死了，产量就少了。

“还能再吃一周左右吧，都是熟透了的桃子，味道是最好的时候。”老孙介绍，“羊角蜜”肉是白色的，自带一种淡香，口感软糯香甜，很适合老人、小孩食用。“羊角蜜”之后登场的是“寒露蜜”，又是一种口味，汁多味甜，年轻人喜欢吃。

“寒露蜜”即将隆重登场

“1995年，‘寒露蜜’桃荣获全国第三届农业博览会金奖，西石沟村因此被命名为‘寒露蜜桃之乡’。”孙丕忻告诉记者，西石沟村种植桃树近千亩，已经有30多年历史，有十多个品种。从每年6

月中旬开始就可以摘桃子了，各个品种依次登场。“最早成熟的是6月中旬的‘春艳’，再就是‘大红袍’‘岗沙’和‘岗沙白’。8月上旬‘秋雨露’成熟，‘秋雨露’也是一种离核桃子。接下来成熟的是‘艳红’‘莱山蜜’‘羊角蜜’‘寒露蜜’。现在正大量上市的‘羊角蜜’果肉绵软、味道香甜，可以剥皮，受到消费者特别是孩子和老人的青睐。”

据孙丕忻介绍，“羊角蜜”之后的“寒露蜜”成熟期在9月中旬，可以一直吃到10月份。这十多个品种中，只有“寒露蜜”是土生土长的特色品种，其余多是“外来户”。虽然“寒露蜜”成熟时间长，费心思多，但作为“村果”，居民们还是会继续栽培下去。

再过几天，就是“寒露蜜”成熟的时候，也是西石沟村最热闹的时候。

届时，更多的果农们会在村里大街售卖，各地商贩也会准时赶到，将一车车又大又圆的“寒露蜜”桃子销往全国各地。“种植桃子是个辛苦活儿，剪枝、除虫、施肥……一年下来很忙活，所以到了收获的时候，看到桃子受到欢迎，大家都很开心，不仅是收入的增加，更有一份成就感。”孙丕忻说。

链接 采摘线路

公交路线：乘坐106路、109路、116路、312路、371路、372路、904路、909路均可到达。

自驾路线：导航搜索“城阳区夏庄街道西石沟村”。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄影报道

“五朵金花”扮靓和美藏马

西海岸新区藏马镇创新巾帼助力乡村治理行动



“德国客户的订单需要这个月底前发货，大家加把劲，保质保量完成……”近日，位于青岛西海岸新区藏马镇孙家屯自然村的青岛仁杰体育用品有限公司一派忙碌景象。企业负责人徐玲分配好工作任务后，工人们便加紧赶制订单。

青岛仁杰体育用品有限公司(孙家屯分厂)是藏马镇党建引领“花开藏马”巾帼助力乡村治理行动打造的5处巾帼共富工坊之一，目前有20余名妇女在此就业。“我家就在村里，走着就能来上班，不光能挣到钱，家里有事也能照顾到。”村民丁大姐开心地告诉记者。

据了解，今年4月份以来，藏马镇探索实施党建引领“花开藏马”巾帼助力乡

村治理行动，建立“1+5+N”工作机制，聚焦五大乡村治理重点领域，打造“五朵金花”平台，“富强花”引领群众致富，“宜居花”引领人居环境改善，“文明花”引领乡风文明进步，“和谐花”引领村庄和谐稳定，“暖阳花”引领邻里守望互助，为妇女参与乡村治理搭建平台、拓展舞台。

围绕乡村治理重点领域，藏马镇坚持靶向发力，链接各方资源，打造妇女参与乡村治理的“五朵金花”平台，在首批10个试点自然村累计成立10处“五朵金花”乡村治理驿站，探索设立“马嫂”拉呱屋等7类26处妇女实践岗，切实让工作干到点子上、力量用在刀刃上，为妇女搭建展示自我风采、实现自我价值的新舞台，有效拓展妇女参与基层社会治理渠道。

在此次行动中，涌现出很多优秀典型，汇聚成一段段温馨动人的“藏马故事”。“和谐花”代表徐春凤，作为“马嫂调解员”代表积极组建广场舞队伍，凝

聚妇女群众的姐妹情、公益心，在跳舞之余化解家长里短的矛盾琐事；因照顾智力残疾的大伯哥20年被评为“藏马最美道德模范”的王娅琴，积极参与“暖阳花”助老行动，每天为20名孤残老人送餐上门，为不能自理的老人理发洗澡，真正把服务做到老人心里，被众多老人当作“亲闺女”；孙家屯自然村妇女主任王秀芳，带头加入“宜居花”队伍，在将自家打造成全镇美丽庭院样板基础上，每周带领妇女干部、保洁员开展卫生集中清理行动，挨家挨户劝说清理“三大堆”、私搭乱建30余处，有效保持村容村貌干净整洁……通过她们用心用情的付出，打通了为民服务的“最后一公里”，将乡村治理的“触角”延伸至农村每个角落，群众的道德风尚和精神风貌焕然一新，村庄发展更加和谐、和美、和善、和睦。

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 丁霞

读者粉丝看过来
有啥新鲜事
跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事，可以通过下面3种方式联系我们，跟大家一起分享。

1. 拨打早报热线电话82888000。

2. 扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号，给我们留言。

3. 扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”，跟小编交流的同时，还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
早报瞰青岛